

EL CORREO

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1910 Edita, Diario EL CORREO, S. A.
En Internet: www.elcorreodigital.com

Director
Ángel Arnedo Gil
Director adjunto
Francisco Beltrán
Subdirectores
Javier Cortés, José Miguel Santamaría y Pedro Ontoso
Adjuntos a la Dirección
César Coca
Manuel Arroyo (ECONOMÍA)

Jefes de Área: Óscar Villasante (CIVIL), Mikel Iturralde (ACTUALIDAD), Óscar Alonso (DEPORTES), Alberto Tellitu (VIVIR), Javier Trigueros (REPORTAJES Y FIN DE SEMANA)
Subjefes de Área: José Vicente Merino (CIVIL), Isabel López (POLÍTICA), Juanjo Corcuera (CORRESPONSAL POLÍTICO), Juan Prada (OPINIÓN), José Luis Peñalva (REDATOR Jefe de MUNDO), Ángel Pereda (DEPORTES), Javier Reino y Pascual Perea (VIVIR), Juan Marugán (CONTINUAD Y EDICIÓN)
Departamento de Arte: Diego Zúñiga (REDATOR Jefe de ARTE), Juan Ignacio Fernández (EDITOR Jefe de FOTOGRAFÍA), Javier Zarzuela (Jefe de INFOGRAFÍA), María del Carmen Navarro (Jefe de DISEÑO)
Documentación: Mauricio Martín y Jesús Oleaga

Mujeres en paro

Las cifras de la Encuesta de Población Activa publicadas ayer repiten la tendencia observada en trimestres anteriores. De manera simultánea, crece el número de personas dispuestas a trabajar, el de los que tienen trabajo y el de los parados. La cifra de estos últimos se incrementó en 64.500 personas, tres décimas más que en el primer trimestre del año anterior. El dato eleva el número total de desempleados a 2.182.700 y pone en evidencia que el cada vez más lento crecimiento de la actividad económica es incapaz de absorber el aumento de la población en busca de colocación. Para conseguir el objetivo del «pleno empleo» que hace un año anuncia el presidente Aznar en un claro ejercicio de voluntarismo, España tendría que crecer en tasas superiores a las actuales. El paro sólo ha remitido en el sector agrícola impulsado por la estación recolectora, mientras aumentaba en la construcción, la industria y los servicios.

El hecho de que el porcentaje de población en disposición de trabajar haya aumentado en un 0,65% cuando los mayores de 16 años lo han hecho en un 0,17% es, sin embargo, algo positivo, que implica una mejora en la tasa de actividad. El dato viene impulsado por la presión de las mujeres que desean encon-

trar un empleo, bien porque la situación económica las empuja a ello, porque tienen mejores expectativas de conseguirlo o porque aumenta su cualificación profesional. El incremento del número de ocupados (un 0,34%) y, entre ellos, los que tienen contrato indefinido (un 0,90%), indica que funcionan las bonificaciones al empleo estable y, sobre todo, las ayudas a la conversión de contratos temporales en fijos. El ajuste de empleo que conlleva toda desaceleración económica se está realizando ahora a costa de la contratación eventual. También está operando en esta reducción la recuperación del empleo público, una mayor eficacia en la Inspección de Trabajo y la demanda de cotizaciones sociales de los inmigrantes regularizados.

Persisten los claroscuros en el mercado de trabajo y mientras por el lado negativo hay que registrar el aumento del paro en la industria y entre los jóvenes, hay un dato positivo en el crecimiento de la contratación estable a tiempo parcial, por efecto de la población femenina dispuesta a trabajar. El paro de la mujer, como han señalado todos los agentes económicos, es el gran problema del desempleo en España y todas las medidas para favorecer su incorporación al mercado laboral siempre serán bienvenidas.

Cumbre unilateral

Los líderes de Alemania, Francia, Bélgica y Luxemburgo propusieron ayer en Bruselas la creación de una estructura europea para planificar y desarrollar las operaciones militares de la UE al margen de la OTAN. No se puede negar que una de las asignaturas pendientes de Europa es dotarse de un entramado defensivo sólido que haga creíble y eficiente la acción diplomática. También es cierto que la Unión debe disponer de medios propios para afrontar situaciones de emergencia militar en su ámbito sin dependencia de EE UU, pero la cumbre de los Cuatro es un paso en la dirección equivocada. Una vez terminada la guerra de Irak, la prioridad de la acción política no era buscar réplicas gestuales hacia Washington o marcar el terreno entre los miembros de la UE, sino hacer un esfuerzo para restaurar las relaciones intracomunitarias y las atlánticas y, sobre todo, evitar nuevas tensiones.

La convocatoria unilateral de cuatro países sin tener en cuenta al resto y con el componente de desafío que contiene hacia la

Administración norteamericana es un paso precipitado. La cumbre se preparó para tratar asuntos que normalmente se discuten entre los Estados miembros interesados en la defensa europea, en foros abiertos de los que no se excluye a nadie que quiere y puede participar. No se puede ignorar la carga simbólica de no convocar a España, Italia y Reino Unido, en un gesto incomprendible de marginación por su respaldo a Bush durante la crisis de Irak. En especial, Francia parecía 'avisar' a Madrid de que corre el riesgo de no estar en el 'núcleo duro' de las iniciativas futuras de defensa y seguridad de la UE. En todo caso, los resultados de la cumbre de Bruselas se presentarán a los ministros de Exteriores de la Unión este fin de semana, y al resto de jefes de Estado y de gobierno en el Consejo Europeo de Salónica el 20 y el 21 de junio. Estos encuentros deben servir para reconducir la unilateralidad e implicar al conjunto de socios en un diseño de defensa común, rebajando al tiempo la actual tensión entre aliados europeos.

ZULET



FRASES

JAMES PETRAS

PROFESOR DE ÉTICA POLÍTICA

«EE UU tiene el proyecto de conquistar el poder mundial»

OSWALDO PAYÁ

LÍDER OPOSITOR CUBANO

«En Cuba hay muchas personas de izquierdas que están en la cárcel»

MAX PAREDES

PRESIDENTE DEL

PARLAMENTO AIMARA
«Nosotros somos atlantes, no americanos»

HUGH JACKMAN

ACTOR

«No veo ningún lado malo a la fama, porque no tengo problemas»

APUNTES

Poco que enseñar

Una breve búsqueda en cualquier servicio de documentación con la palabra clave 'Effenberg' no depara muchas noticias relacionadas con su pasado de futbolista; abundan las de otro tipo: gestos obscenos hacia la afición cuando vestía la camiseta de Alemania, todo tipo de broncas y peleas, agresiones a mujeres, despido de su último equipo por sobrepeso... Esta trayectoria, tarde o temprano, tenía que unir su destino al del periódico amarillo 'Bild', que ayuda ahora al ex jugador a vender un supuesto libro de memorias llamado 'Les he enseñado a todos'. ¿El qué?



Al fin, una salida

Cuando el conflicto del transporte discrecional de Vizcaya cumplía su jornada número 43, el Departamento de Trabajo aceptó al fin designar un árbitro que ponga fin a la huelga y permita, al menos, terminar con normalidad el curso escolar y universitario y recuperar el ritmo en los servicios de largo recorrido. Suele decirse que el arbitraje representa el fracaso de la negociación, y por ello no interesa a nadie. En este caso, del fracaso de la negociación se encargó la intransigencia de ambas partes. Y vaya si interesa una solución a los miles de afectados.

Más irregulares

El informe anual de SOS Racismo no suele deparar buenas noticias, y el del ejercicio 2002, presentado ayer, no es una excepción. La organización acusa al Gobierno central de vulnerar la Ley de Extranjería que él mismo ha reformado una y otra vez, al ir cerrando todas las vías de regularización, ordinaria o extraordinaria, que habían permitido normalizar la situación de los 'sin papeles' en años pasados. Esta situación dejaría un balance de 600.000 indocumentados en España, condenados a la ilegalidad y la explotación laboral. Éste no era el objetivo de la política de inmigración, aunque sí es el resultado.

HEMEROTECA

LA VANGUARDIA

Reviviendo el plan de paz

BARCELONA 29/IV/2003

Samuel Hadas analiza las relaciones entre palestinos e israelíes, que han recobrado actualidad tras la guerra de Irak. «Por enésima vez se demostrará que de no hacer uso EE UU (con el apoyo de la UE) de toda su influencia, presionando sobre ambas partes, la 'Hoja de ruta' correrá la misma suerte que los planes de paz que la precedieron. Sólo así se logrará que el Gobierno de Israel desmantele los asentamientos ilegales y congele su política en esta cuestión, una vez que el nuevo Gobierno palestino integre una fuerza de seguridad eficiente y se enfrente a las organizaciones terroristas que operan desde su territorio, hasta desbancarlas. De no ser así, la ventana de la oportunidad se cerrará nuevamente».